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Aos 06 dias do mês de fevereiro de 2008, às 17 horas e 50 minutos na sede do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICAU, à Rua Major Eustáquio, Nº76 – 9º Andar, Sala 915 – 

Edifício Chapadão; reuniram-se os Conselheiros para mais uma Plenária Ordinária. A Presidente do 

COMDICAU Nadia Maluf Dib faz abertura da plenária e pede para servidora Gicele Gomes proceder a leitura 

do Ata da reunião passada que é aprovada por unanimidade. Antes de iniciar os trabalhos da tarde, Nadia 

expõe para a plenária que representantes de alguns segmentos não estão comparecendo as reuniões, e que 

o COMDICAU está tomando as providências cabíveis. Em relação a solicitação de dispensa por parte da 

Conselheira Elisa, em virtude do acúmulo de trabalho, Nadia relata que entrou em contato com o Diretor da 

COAGRA, Luis Dutra, solicitando a permanência da Conselheira devido a sua experiência e competência e 

que foi atendida pelo mesmo. Dando prosseguimento a pauta a Presidente faz a leitura do ofício enviado 

pelo COMAD – Conselho Municipal Anti-Drogas, comunicando sobre a Conferência que acontecerá dia 

12/03/2008 e solicitando que seja enviado dois delegados sendo titular e suplente. Os Conselheiros 

Wanderley e Zenaide se prontificam sendo delegados respectivamente. A Conselheira Marilane sugere que 

a pauta seja invertida tratando o assunto do Conselho Tutelar em primeiro lugar, considerando que todos os 

Conselheiros Tutelares estão presentes, e que alguns precisaram sair. Sugestão acatada por todos. A 

Presidente Nadia coloca para Plenária que entrou em contato com o Conselheiro Marcio, que esta  na 

Coordenação do  Conselho Tutelar, ressaltando, antes de mais nada, que o COMDICAU é parceiro do 

Conselho Tutelar, explica que em  reunião com a diretoria do COMDICAU ficou deliberado que assunto da 

denuncia do Ministério Publico, sobre a conduta de atendimento da Conselheira Karla seria trazido para 

plenária. Nadia pede para o Secretario Executivo Cristian Vicente, que proceda a leitura do processo no que 

se refere ao fato discutido. Após a leitura, Nadia passa a palavra para a Conselheira Marilane que reitera a 

parceria do COMDICAU com o TUTELAR, que sugeri montar uma Comissão para acompanhar o processo e 

elaborar o relatório que será entrega a Promotoria. Nadia fala das reclamações não formais que o 

COMDICAU recebe sobre o descaso dos Conselheiros nos atendimentos e cita alguns casos, como por 

exemplo, do Conselheiro que teve de sofrer ameaça do policial para poder ir até o local do atendimento. O 

Conselheiro Tutelar Márcio, explica que foi feita reunião com a Ronda, no sentido de otimizar e melhorar o 

atendimento. A Presidente Nadia indaga a Plenária se todos estão de acordo que seja montada Comissão. A 

Conselheira Eide, fala que montar a Comissão é o melhor caminho para se apurar os fatos. Aprovada por 

unanimidade, a Comissão é composta pelos Conselheiros: Eide, Wanderley e Marilane. A Presidente Nadia 

pede sigilo sobre o assunto. A Conselheira Marilane sugere abrir oportunidade para os Conselheiros 

Tutelares falarem. A Conselheira Karla, demonstra surpresa quanto a denuncia, pois em reunião recente 

com o Juiz Fausto Bawdem, esse caso não mencionado. Fala que muitas vezes liga no SOS e ninguém 

atende, que o pagamento vem com atraso e que não tem obrigação de ter crédito para por no seu telefone 

celular. Karla diz que está tranqüila em relação ao trabalho que excuta no Conselho pois o faz em 

consonância com o ECA e presta algumas explicações sobre o dia do atendimento que resultou na 

denúncia. A Conselheira Monalisa coloca que em casos de menores infratores, a responsabilidade não 

compete ao Conselho Tutelar e sim ao Ministério Público e que muitas vezes eles não assumem a essas 

atribuições. A Conselheira Eni faz alguma colocações sobre casos que não são da competência do Tutelar, 

de acordo com o ECA, ressaltando que o caso da denúncia envolvendo o adolescente o mesmo, em 15 

(quinze) dias, foi preso 5 (cinco) vezes. O Conselheiro Cláudio, lembra que o TUTELAR deveria encaminhar 

relatório mensal ao COMDICAU, e que houve um relatório que todos os órgãos receberam inclusive a mídia, 



e que o Conselho não recebeu. Os Conselheiros Tutelares, alegam que enviaram a correspondência sim. A 

Coordenadora Gicele, afirma que isso não ocorreu. Após alguns debates, a Presidente sugere que as 

reclamações citadas pelos Conselheiros deviam ser oficiadas e não apenas verbalizadas. O Conselheiro 

Wanderley fala sobre a diferença entre trabalho em rede e trabalho articulado e indaga o que SEDS esta 

fazendo, em relação ao caso citado. Fala ainda das Instituições que fazem solicitações a SEDS e não obtêm 

resposta. A Conselheira Tutelar Eni, coloca que a SEDS apóia com encaminhamentos. A Conselheira Marta 

fala sobre os atendimentos da SEDS. Fala diretamente ao Conselheiro Wanderley que ele sabe que existe 

atendimento que não foram feitos e fala das carências existentes neste sentido. Com a palavra a 

Conselheira Marilane lê o Regimento Interno do Conselho Tutelar. Após debates a esse respeito, por parte 

dos Conselheiros. A Presidente passa a palavra para o novo suplente do Conselheiro Aymar, Sr Adriano, o 

qual opina que na qualidade de advogado, é mais viável que o COMDICAU faça um procedimento como um 

Relatório feito pela Comissão apurando os fatos junta a Conselheira Tutelar Karla, do que instaurar inquérito. 

Diante do exposto a plenária concorda em fazer um relatório investigativo e não instaurar procedimento 

disciplinar. Nadia observa que o processo não tem data especifica para resposta. Fica deliberado que na 

próxima Plenária a Comissão responsável irá trazer relatório para apreciação. Na qualidade de atual 

Coordenador do Conselho Tutelar, o Conselheiro Marcio se compromete a enviar Relatório de Atividades 

para o COMDICAU. Dando continuidade a pauta, a Presidente do COMDICAU, Nádia Maluf, realiza leitura 

do Parecer Técnico da Instituição Ação, Esporte e Cultura e após alguns debates fica deliberado que a 

Instituição não atende as exigências até o presente momento para obter Registro junto ao COMDICAU. Será 

enviado oficio ao Presidente da Instituição, prestando os esclarecimentos que se fazem necessários. A 

Presidente Nadia deixa para a próxima Plenária o assunto da Pauta relativo ao parecer das Comissões do 

Regimento Interno e Reforma da CRESCER. Antes de encerrar a plenária a Conselheira Catia, informa 

acerca de um curso em projetos que esta sendo oferecido pelo SENAC, dizendo ter interesse em participar 

representando o COMDICAU. Todos os presentes concordam com a Conselheira. Está ata será submetida a 

aprovação de todos e assinada por mim, Gicele Gomes, Coordenadora de Projetos do COMDICAU que a 

redigi e pelos demais presentes à Plenária.  
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